Clasa: 5 6  

Enuntul  

Intr-un cos se afla 39 de oua vopsite , unele in rosu , altele in galben , si altele in verde.Se stie ca  numarul oualelor de fiecare culoare este  un numar prim  , ouale rosii sunt cele mai multe , iar ouale verzi sunt cele mai putine. Daca s-ar lua doua oua de aceeasi culoare din cos , numarul oualelor ramase de acea culoare ar fi tot un numar prim.

Cerintele: 

Cerinta 1  

Cate oua verzi sunt in cos ?

Solutie 

Sa notam cu x=numarul oualelor rosii , cu y=numarul oualelor galbene si cu z=numarul oualelor verzi. Atunci x>y>z si x+y+z=39 . Dar 3z<x+y+z<3x deci z<13 si x>13 . Cum z este numar prim , z nu poate fi decat 2,3,5,7,11 . Dar si z-2 este numar prim deci z=5 sau z=7 . Daca z=5 atunci x+y=34 . Dar x, y , x-2 si y-2 sunt numere prime . Analizand toate cazurile posibile constatam ca nu exista x , y care sa indeplineasca conditiile de mai sus , in acest caz. Deci z=7 . 

Cerinta 2  

Cate oua galbene sunt in cos?  

Solutie 

Deoarece z=7 avem x+y=32 , unde x,y,x-2 si y-2 sunt numere prime. Singura situatie posibila este x=19 si y=13. Deci in cos sunt 13 oua galbene.  

Cerinta 3  

Cate oua rosii se afla in cos ?

Solutie  

Avem x=19 , deci sunt 19 oua rosii in cos.

